

СОСТАВЫ КОМАНД

«МЕТАЛЛУРГ»

№ 1 — В. Макаров (1947)	№ 1 — С. Крамаренко (1946), м. с.
А. Семикопенко (1951)	Ю. Роменский (1952)
№ 2 — А. Томах 1948)	№ 2 — Р. Кулиев (1950) м. с.
№ 3 — В. Денежк (1949) м. с.	№ 3 — В. Куламов (1949)
№ 4 — В. Прошин (1950)	№ 4 — Р. Узбеков (1953)
№ 5 — В. Сыров (1946) м. с.	№ 5 — А. Мирзоян (1951), м. с.
№ 6 — В. Смаровоз (1956)	№ 6 — Т. Аббасов (1949), м. с.
№ 7 — Н. Ушаков 1949)	№ 7 — Ф. Джавадов (1950)
№ 8 — В. Ищенко (1948)	№ 8 — А. Рахманов (1947)
№ 9 — В. Колодин (1948)	№ 9 — А. Намазов (1952)
№ 10 — В. Кащей (1946), м. с.	№ 10 — С. Курбанов (1953)
№ 11 — Ю. Петров (1952)	№ 11 — Н. Смольников (1949), м. с.
В. Аношин (1951)	И. Гусейнов (1950)
В. Кутин (1948)	С. Шихларов (1955)
Н. Тарапонов (1949)	А. Оруджев (1951)
В. Истомин (1950)	Н. Алиев (1949) м. с.
П. Велков (1955)	А. Нурмамедов (1955)
Н. Пензин (1947)	Т. Азизов (1952)
П. Чилиби (1955)	Р. Годжаев (1957)

Начальник команды
м. с. Г. С. ВУЛЬ
Старший тренер —
м. с. В. Т. ФОМИН

Капитан — А. ТОМАХ.

Начальник команды —
Г. А. Аллахвердиев
Старший тренер —
м. с., засл. тренер Азерб. ССР
В. С. Хлыстов
Капитан — м. с. С. Крамаренко

Примечание: Уточненные составы команд и состав судейской
бригады будут переданы по радио стадиона перед началом матча.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША
Положение на 5 августа

	И	М	О
1. «Нефчи»	21	30—15	28
2. СКА (Ростов)	21	32—17	28
3. «Локомотив»	21	35—20	26
4. «Крылья Советов»	21	30—18	26
5. «Динамо» Мин.	21	26—24	23
6. «Кузбасс»	20	24—24	23
7. «Шинник»	21	25—24	22
8. «Торпедо» Кт.	21	18—21	22
9. «Таврия»	20	31—26	21
10. «Спартак» Ив-Фр.	21	20—20	20
11. «Спартак» Нл.	21	20—21	20
12. «Звезда»	21	25—28	20
13. «Спартак» Ордж.	21	26—33	20
14. «Уралмаш»	20	18—25	19
15. «Строитель»	21	22—26	18
16. «Металлург» Зп.	19	21—26	17
17. «Металлург» Лп.	20	19—24	17
18. «Памир»	17	20—17	16
19. «Кубань»	21	23—37	14
20. «Текстильщик»	21	18—37	10

Ответственный за выпуск А. Копелиович.

Цена 5 коп.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН
„МЕТАЛЛУРГ“
г. ЗАПОРОЖЬЕ

XXXVI ПЕРВЕНСТВО СССР
ПЕРВАЯ ЛИГА ВТОРОЙ КРУГ

ФУТБОЛ



Понедельник, 5 августа 1974 г.

«Металлург» — «Нефчи»

(г. Запорожье)

(г. Баку)

Начало игры в 19 часов

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА ГОСТЕЙ

В футбол в Баку начали играть в дореволюционные годы. В мае 1914 года был организован Бакинский футбольный союз и начались официальные чемпионаты города. Лучшей командой 20-х годов был «Прогресс» — чемпион города 1924—1928 годов и чемпион Закавказья 1925 года. В 30-е годы сильнейшей командой Азербайджана был «Темп», который принял в 1938 году участие в первенстве СССР среди команд высшей лиги, заняв 19-е место. До 1949 года столицу Азербайджана в классе «Б» представляли команды «Динамо» и «Нефтяник». После их объединения под флагом профсоюзов в 1949 году азербайджанские футболисты два сезона играли в высшей лиге, но не совсем удачное выступление стало причиной возвращения в класс «Б», где они и выступали до 1960 года.

После включения в высшую лигу бакинцы трижды подряд успешно играли с сильнейшими командами страны. Лучшее достижение «Нефти» (это название команда получила в 1968 году) — бронзовые награды в чемпионате 1966 года. В том же году бакинцы были обладателями приза «За волю к победе». Лучший бомбардир команды — Э. Маркар — 88 голов (ныне выступает за «Арапат»). В 1962 году «Нефти» завоевал приз газеты «Труд». Лучшее достижение «Нефти» в розыгрыше Кубка СССР — выход в полуфинал (1967, 1968, 1970, 1971 г.г.). Игровое кредо бакинцев — точные, тактически грамотные действия, основанные на высокой технике футболистов всех линий.

Выступая в сезоне 1973 года в первой лиге, «Нефти» занял 4-е место, одержав 22 победы (5 по пенальти) и потерпев 16 поражений (по пенальти — 3). В основное время команда забила 58 мячей, а в свои ворота пропустила 43.

ОДИН ИЗ ЛИДЕРОВ

Что представляет собой нынешний «Нефти», лидировавший 18 туров и сдавший свои полномочия (думается, на время), лишь в последнем, 19-м туре первого круга?

В команде в общем-то знакомые лица, и в то же время она представляется другой, новой. Складывается впечатление, что коллектив решил все начать с нуля, отгородив себя невидимой чертой от того, что было, и даже, быть может, забыв на время о традициях.

Сейчас в команде создается та атмосфера взаимного доверия и уважения, которая только и может превратить не блещущий пока особыми игровыми достоинствами коллектив в грозную силу. «Нефти» стал на путь создания современного футбольного ансамбля.

Это, конечно, не говорит о том, что теперь команда будет только побеждать. Но несомненно, что она стала мужественнее, поражения ее не деморализуют, а делают крепче.

За примерами далеко ходить не надо. «Нефти», как правило, умеет собраться после одного поражения, и лишь две подряд осечки в Симферополе и Ивано-Франковске несколько подпортили послужной список команды.

Разумеется, срывы в конце первого круга можно объяснить многими субъективными причинами, но объективности ради следует заметить, что еще в матчах со спартаковцами Нальчика и Орджоникидзе бакинские футболисты снизили работоспособность в игре. Уменьшилось и количество выполняемых технических приемов и двигательных актов.

«Нефти» в графе пропущенные мячи имеет наилучшие показатели. Но, пропустив меньше всех мячей, команда, тем не менее, проиграла пять матчей. Любопытно, что все пять матчей «Нефти» проиграл со счетом 0:1. Но разве это дает преимущество при подсчете очков?

В организации обороны у бакинцев есть погрешности, хотя в этом году заметен рост индивидуального мастерства защитников. Но не в обороне, а в области наступательного футбола. Такие игроки, как Мирзоян, Кулиев, Узбеков, Намазов, почти под стать форвардам

«Нефти». Их техника в атаке, умение ориентироваться в наступательных действиях достигли довольно высокого уровня.

Вообще-то нагадающие и полузашитники «Нефти» сами в состоянии показывать содержательную игру, но только тогда, когда они заряжены на борьбу, когда действуют с полным напряжением, с высоким волевым настроям.

Бакинской команде пришлось немало хлебнуть в этом сезоне. Отсутствует стабильность в игре «Нефти». Коллектив, имевший вплоть до 18-го тура самые, казалось, радужные перспективы и опережавший «Крылья Советов» и СКА на 3—4 очка, на финише первого круга оказался в роли догоняющего. Еще большим отрыв был от минчан: после 15 туров бакинцы опережали их на 7 очков, а сейчас просвет заметно сократился.

А ведь «Нефти» нынче играет значительно сильнее, чем в прошлом году. А набрал, между прочим, ровно столько же очков, что и на финише первого круга сезона — 73. По-прежнему забивается мало мячей — уж очень велик процент брака... Многим бакинским футболистам все-таки хватает класса.

МАТЧ ПЕРВОГО КРУГА

«НЕФТИ» (Баку) — «МЕТАЛЛУРГ» (Запорожье). 2:1 (1:0). Баку. 22 мая. Республиканский стадион им. В. И. Ленина.

Судья — В. Толчинский (Алма-Ата).

«Нефти»: Крамаренко, Оруджев, Куламов, Узбеков, Мирзоян, Аббасов, Джавадов, Намазов (Годжаев, 70), Нурмамедов, Алиев (Шихларов, 90), Смольников.

«Металлург»: Семикопенко, Томах, Сыров, Таранов, Малаховский, Ушаков, А. Аношин, Истомин, Егорович, Кутин, Петров (Велков, 65).

Голы: Смольников (24), Аббасов (49, с пенальти), Егорович (62).

Дублеры — 1:1.

...На 24-й минуте Смольников, выйдя вовремя на прострельную передачу защитника Оруджева, четким ударом головой открыл счет.

В этом матче капитан «Нефти» Крамаренко совершил одну-единственную оплошность, которая обернулась голом Егоровича.

Счет к этому моменту был уже 2:0. За снос прорвавшегося к воротам Алиева запорожцы были наказаны пенальти, который четко реализовал Аббасов..

В СЕГОДНЯШНЕМ ТУРЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Крылья Советов» — СКА (Ростов)	+0=0—1	1:3
«Металлург» Зп. — «Нефти»	+1=0—2	2:6
«Кузбасс» — «Спартак» Ил.	+1=1—1	5:5
«Текстильщик» — «Шинник»	+1=1—5	7:12
«Таврия» — «Строитель»	+0=1—0	2:2
«Металлург» Лп. — «Торпедо»	+0=1—2	0:2
«Звезда» — «Кубань»	+0=1—0	2:2
«Уралмаш» — «Спартак» Ор.	+1=1—3	3:6
«Спартак» И—Ф — «Памир»	+1=0—2	1:4

Примечание: Справа приведены суммарные результаты встреч команд за годы совместных выступлений в первой лиге.

КОМИССИЯ ПО АГИТАЦИИ И ПРОПАГАНДЕ ЗАПОРОЖСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ФУТБОЛА

ОЧЕРДНОЙ МАТЧ НА НАШЕМ СТАДИОНЕ СОСТОИТСЯ
9 АВГУСТА.

«МЕТАЛЛУРГ» БУДЕТ ПРИНИМАТЬ ТОРПЕДОВЦЕВ
КУТАСИИ.